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令和２年度第１回 恵庭市史編さん委員会会議（書面開催） 議事録 

※本会議は令和２年４月２３日（木）に開催予定であったが、新型コロナウイルス感染の拡大防

止のため書面会議に変更し、下記協議事項等に関する市史編さん委員からの意見を取りまとめた。 

【開催日】 令和２年５月１８日（月） ※意見書集約日 

【出席委員】 北越会長、山田副会長、曽根委員、中泉委員、平中委員、山口委員、 

江里口委員、高橋委員、宮田委員 

【議 題】

 ■報告事項 

  ・令和元年度事業報告について 

■協議事項 

（１）令和２年度事業計画（案）について 

 （２）市史原稿の内容について 

       ① 第１０編「教育」－第７章「社会教育」 

② 第１０編「教育」－第８章「社会教育施設」 

  （３）市史原稿執筆内容の方向性について 

     （第２編「恵庭の歴史―先史時代～前近代」） 

  （４）口絵に掲載する写真について 

【意見集約の概要】

■報告事項「令和元年度事業報告について」 

※意見なし。 

■協議事項 

（１）令和２年度事業計画（案）について 

  ・予定通り原稿が集約され、刊行予定時期に間に合うのか疑問に思う。 

  ・今年９月までに印刷出来るのか心配している。 

  ・生涯学習など次世代の人・地域づくりに役立ち、広く市民に親しまれる市史とな 

ることを願う。 
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（２）市史原稿の内容について 

   ① 第１０編「教育」－第７章「社会教育」 

    ・９ページ下段１４行目に記載の「ゆたか会館」は昨年度解体されたため、文中よ

り削除すること。 

・図書館の記述について、第７章１９ページ上段８行目から下段７行目までの内容 

と、第８章２０ページ下段４行目から１０行目までの内容が重複している。 

・郷土資料館の記述について、第７章末尾の沿革や事業実績は、第８章に載せた方 

が良いのではないか。また、第７章２６ページ下段に概要の記述があるので、第 

８章２５ページ下段８行目から１０行目は削除しても良いのではないか。 

    ・戦後、集落毎に組織されていたと思われる「４Ｈクラブ（農業青年クラブ）」に

ついて、社会教育の草分け的存在として本章に記載した方が良いのではないか。 

・公民館活動、各種活動団体について、現在は各活動が縮小・衰退し、構成員が減

少していることが残念であるとともに、その部分についてもう少し記述する必要

があるのではないか。 

・昭和５０年以前に婦人団体や社会教育委員として活動していた頃を思い出す。懐

かしい先輩の名前を見て感無量だった。 

時代の変遷と共に、団体活動が非常に難しくなったと思う。自分の趣味や興味の

あるものについては熱心に取り組むが、あまり関わりたくないものには手を出さ

ない風潮に、人間の繋がりの希薄さを感じる。こんな世の中だからこそ社会教育

の必要性は大きいと思う。 

・１１ページに記述されている「青年サークル連絡協議会」等の団体に関する資料 

は、郷土資料館の前身である郷土資料室に保管されていた気がするので調べてほ

しい。 

    ・１２ページ上段１６行目の「恵庭市青少年育成市民の会」は設立当初から教育委

員会が事務局を担当していたと思う。よって調べれば当会の目的・設立の背景・

加盟団体等すべて把握できると思うので、今一度確認願う。 

    ・１２ページ上段２０行目から記述されている「女性団体の活動」に、商工会の婦

人部も記載した方が良いのではないか。 

・１３ページ下段６行目から１０行目に記載の「島松町内婦人会」会長の名簿に漏

れがあると思われるので調べてほしい。 

・１６ページ下段２３行目から１７ページ上段３行目までの記述内容は、市独自の

「コミュニティスクール事業」に関する注意書きであるため、注釈の書き方で記

述した方が良いのではないか。 

・１７ページ上段３行目の「主旨やねらい」という表記について、文脈から考える

と「趣旨」と表記した方が良い。 

・２６ページ上段６行目に記載の「十月六日」について、同項内の他の日付の表記

は年月もしくは年であるため、当箇所についても「十月」の表記で良いのではな

いか。 
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② 第１０編「教育」－第８章「社会教育施設」 

    ・指定管理者制度により現在施設の管理を委任している法人名については記載せず、

当制度を導入していることのみの記述で良いのではないか。 

・市の発展と共に社会教育施設が充実し、利用者も多く恵まれている街だと思う。

住み良い街と感じられる要因の一つではないか。 

（３）市史原稿執筆内容の方向性について（第２編「恵庭の歴史―先史時代～前近代」） 

  ・１章の河川ごとの遺跡の記述部分が短く調整されれば、他と重複した感じが薄れ

ると思う。 

・時代区分表と遺跡分布図が掲載されるとかなり見やすくなる。 

・「第２編の読み解き方」を簡潔にまとめて掲載することに賛成する。 

  ・恵庭の遺跡でこれだけのものが発掘されている。その昔（縄文中期から後期にか

けて）北海道の中心的な場所であったことをしっかり表現してはどうか。 

  ・市事務局の考え方で進めてほしい。 

（４）口絵に掲載する写真について 

※意見なし。 

【結果】 

 ・協議事項（１）については、編さん作業が刊行予定時期（９月末）までに完了するのか

危惧する意見があった。これを真摯に受け止め、業務受託者と一層密に連携し事務を進

めることとする。 

 ・協議事項（２）、（３）については、各委員より提起された意見を業務受託者と情報共

有し、原稿への反映を検討する。 

 ・協議事項（４）については、全委員より意見が無かったため、口絵に掲載する写真は事

務局および業務受託者にて選定する。 


